







# УЕДУТ В ДАЛЬНИЕ КРАЯ...

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЫПУСК ОФИЦЕРОВ СВЯЗИ В ТОМСКЕ

Уедем в дальние края — на карте не найти. Судьба военная моя. Солдатские пути... (Из песни молодых лейтенантов)

Два дня назад старейшая в Сибири кузница офицерских кадров — Томское военное училище связи произвело очередную выпуск курсантов. Ровно пятьдесят лет назад вот так же в строю стояла группа первых красных командиров, подготовленных в Томске. Их было всего девять, и они сразу отправились на фронт гражданской войны. И вот строй семидесятого. Люди, любящие перенести молодых, подтянутых, жизнерадостных парней, впервые надевших военные мундиры с лейтенантскими звездочками. Одно дополняет другое: красивая новая форма, а нынешний выпуск ее впервые видел и красота здоровых, бодрости. Каждый второй, стоящий в строю, уходит в войска коммунистом. Каждый третий закончил училище с отличием. Все — классные специалисты.

Под звуки марша на плац вносится орденское боевое знамя. Начальник училища генерал-майор войск связи А. А. Крамаренко докладывает представителю Министерства обороны СССР о том, что выпускные подразделения построены. Наступает торжественный момент вручения дипломов и наградных знаков.

Товарищ генерал! Лейтенант Лучинкин. Представился по случаю присвоения мне воинского звания «лейтенант».

Генерал искренне поздравляет молодого офицера. На груди Евгения Лучинкина золотом отливают две медали. «За воинскую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «50 лет Вооруженных Сил СССР». Это лучшее подтверждение слова преподавателей, что Лучинкин был одним из лучших курсантов. Его имя занесено на Доску почета училища.

Один за другим подходит к столу молодые лейтенан-

ты Геннадий Грибанов, Владимир Селихов, Виктор Бобров, Юрий Захаров... Все они получают дипломы в красной обложке — с отличием. Дипломы вручает секретарь горкома КПСС А. Г. Блинов, первый секретарь Кировского райкома партии А. М. Сафронов, первый секретарь обкома ВЛКСМ Г. Е. Михайлов. Они желают воспитанникам военного училища отличных успехов в нелегкой офицерской службе.

И снова замерли ряды. Зачитываются приветствия министра обороны СССР, начальника войск связи Военного совета и политуправления СвБВО.

В два часа дня на площади Революции фанфары возвестили о начале торжественного митинга. На центральной трибуне — члены бюро областного и городского комитетов партии, исполкома областного и городского Советов, ветераны партии и Вооруженных сил. На площади — сотни жите-

лей города. Митинг открыл начальник политотдела училища полковник Е. Я. Спекторов.

Обращаясь к выпускникам, секретарь городского комитета партии А. Г. Блинов сказал:

— В Томске вы не только овладевали профессией военного связиста, но и принимали активное участие в общественно-политической жизни города, вели большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, оказывали партийным организациям помощь в выполнении Закона «О всеобщей воинской обязанности». За все это мы выражаем вам искреннюю благодарность.

На митинге выступили представитель Министерства обороны СССР генерал-майор войск связи Н. Г. Попов, представитель Военного совета СвБВО генерал-майор С. Ф. Голиков, ветеран училища, член КПСС с 1919 года А. В. Князев.

Звучат аккорды песни «Вставай, страна огромная».

В сопровождении эскорта мотоциклистов перед трибуной останавливается машина с фанелом вечной славы. Здесь, на площади Революции, освещенной памятными бюстами за Советскую власть, выпускники выслушают речь юбилярного года — юбилейной родной Коммунистической партии быть верными заветам великого Ленина.

— Годы нашей юности, годы службы и учебы прошли в Томске. Нам полюбился этот древний и вместе с тем всегда молодой город. Мы чувствовали повседневную отеческую заботу местных партийных, советских, комсомольских органов, трудящихся. Расставаясь с верными друзьями, нашими сверстниками, молодыми рабочими, студентами, школьниками, мы не говорим «Прощайте!», а только «До свидания!». Мы всегда будем с вами, дорогие томики. — в мыслях, в наших делах.

Перед трудящимися ордена Ленина Томской области, перед огнем славы, зажженным у братских могил павших героев, кладемся: куда бы ни забросила нас военная судьба, мы будем верными сыновьями и внуками наших томишек. Этот оплот славы будет всегда гореть в наших сердцах и в грозную минуту поведет нас на подвиг!

— Клянемся!

Торжественным маршем выпускники училища направляются на площадь имени В. И. Ленина. Там они возложили венок к памятной вождю.

Р. РОМАНОВ.

НА СНИМКЕ: торжественный строй выпускников перед знаменем училища.

Фото Е. Лиснича.



С большим успехом начал петровской Руен, доставила зрителям много эстетического наслаждения и веселых минут. НА СНИМКЕ: артист которой воскрешает времена

СПОРТ ○ СПОРТ ○ СПОРТ ○ СПОРТ ○ СПОРТ ○ СПОРТ

## «Темп» — обладатель кубка области

«Строитель» слегка запоздал. Футболист приехал на стадион «Труд» прямо с работы. В первую очередь открыли сумку, где лежал хрустальный кубок области. Целый год он хранился в коллективе. И вот пришел момент, когда его поставили перед западной трибуной на виду у нескольких тысяч зрителей. Этот оплот славы будет всегда гореть в наших сердцах и в грозную минуту поведет нас на подвиг!

У «Темпа» нету Гирона известного имени. Он в этой встрече был похож на дерзкого новичка, поспевающего потягаться силами с именитым соперником. Но новичок этот оказался упорным, настойчивым и не лишеным мастерства. Отразив первые атаки «Строителя», футболисты «Темпа» пошли в наступление.

Это были соперники, достойные друг друга. До самого конца матча трудно было сказать, кто окажется победителем. И все-таки в конце второго тайма чаша весов стала склониться в сторону более спортивного «Темпа». Они действительно в обороне, острее атаковали. Беспрерывно работал «мотор» команды, роль которого исполнил полузащитник В. Дьячков. Он-то и поставил последнюю точку в матче. Незадолго до финального свистка он сильно пробил по воротам «Строителя». Мяч оказался в сетке. Обладателем кубка области стала команда «Темп».

В борьбе за хрустальный трофей приняло участие больше сорока команд. Лучшие коллективы Томска выезжали в города и районные центры области, давая возможность всем командам испытать свои силы в кубковых матчах. И в сложной борьбе, добившись обладателя кубка — «Строитель» и прошлогодний чемпион области — команда «Темп» завода измерительной аппаратуры — вышли на поле, чтобы решить долгие спор, кому будет принадлежать кубок.

По свистку судьи республиканской категории В. Поляев футболисты ввели мяч в игру. «Строитель» начал встречу в сложной борьбе, добившись много опытных, любящих футбол игроков. Защитник В. Хромущин, нападающий В. Павлуцкий в свое время выступали за команды мастеров класса «Б», а В. Лихачев в этом году попробовал свои силы в «Темпсе».

Вот кто завоевал почетный трофей: Вячеслав Антушев, Алексей Кривов, Геннадий Николаев, Юрий Моисеев, Александр Тимофеев, Владимир Дьячков, Виктор Клясов, Василий Кривов, Николай Красноперекопкин, Михаил Дьяков, Анатолий Яригин, Олег Гавалько. Это не случайный успех команды и ее тренера Валерия Кучинского. В течение многих лет на заводе идет постоянная, планомерная работа по воспитанию молодых футболистов и спортсменов, играющих в русский хоккей. Достаточно сказать, что в команде «Темп» все до одного игрока воспитанники своего клубного футбола. Команда юниорей завода всегда успешно выступает в городском первенстве и является тем резервом, из которого «Темп» черпает свои силы.

Большое внимание команде уделяет администрация и общественные организации завода. Ей создаются условия для тренировок и выступлений в первенстве области, где, кстати сказать, «Темп» лидирует и в этом году.

— Тяжело досталась финальная игра ребятам, — глядя на разгоряченные лица спортсменов, — сказал мне их тренер В. Кучинский. — Команда впервые в этом году вышла на настоящее стандартное поле, каждому пришлось больше «набить» на ходу приспособиться к новым условиям. В этом году нам придется защищать честь области на встрече с обладателем кубка Кемеровской области. Хотелось бы, чтобы дирекция «Труда» предоставила команде возможность провести на стадионе хотя бы несколько тренировок.

В. КАТОРЖИН.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



# ЗАРЕВО НАД ЛЕСОМ

По просьбе читателей

Письма об охране природы и особенно лесных богатств — постоянная тема редакционной почты. За последнее время поток тревожных сигналов усилился.

«Около девятиэтажек ТИРЭТА и ТГУ находится прекрасная березовая роща, — пишет товарищ Г. М. Мясникова. — Студенты понадеялись в роще волейбольные площадки. Трава безжалостно вытаскивается, корни деревьев обжигаются».

Сотрудники кафедры ботаники ТГУ С. М. Горюхины прислали снимок, на котором многообразие пород по ул. Старо-Деповской превращены в голые изуродованные столбы с черными болячками. Такую подрезку она справедливо называет браконьерством: ведь в конечном итоге тополя гибнут. К ее мнению присоединяется методист управления профтехобразования А. Здановская. «Весной этого года таким образом попалена тополевая роща у клуба ТПИ», — пишет она.

В. Ткаченко адресует свои претензии работникам Томского областного отделения Всесоюзного общества охраны природы. Ни одна стройка в Томске не обходится без порубки деревьев и кустарников. И все это на глазах членов ВООП. Так, при ремонте канализационной сети по улице Теркина уничтожены 10—15-летние ананасы. На углу проспекта Кирова и улицы Нахимова работники завода «Сибэлектромотор» развели газоны и посадили деревья, а шoferы здесь устроили стоянку автомашин.

ито же и как бороться с губителями природы? Ведь организации и учреждений, призванных стоять на страже природы, у нас немало. Это и органы внутренних дел, и работники управления лесного хозяйства, и наконец, члены Томского отделения Всесоюзного общества охраны природы.

Что ими делается практически по охране лесных богатств области? «Когда над таежной глухоманью вырастают прощитые багровыми стрелами дымные облака, некогда занимавшие высиенные источники зла. Нужно тушить пожар, отступать от палеи окрестный лес. Этим и занимается в июльскую пору минувшего года в Куржском лесничестве Колпашевского лесхоза. Но отстоять весь лес не удалось. Огонь истребил 14 гектаров посадок хвойных лесов, на 70 гектарах выгорел молодой лесовосстановленный лес. Пожар свет на мест многолетный труд людей. В дым, в бумажном смысле этого слова, превратились тысячи рублей».

В пожаре, что произошел в Куржском лесничестве, виноват человек. И руководители лесничества, предостерегая акт о случайности в Колпашевский отдел внутренних дел, подчеркнули, что пожар произошел на месте работы бригады А. И. Масленникова из топографического отряда Томского геофизического треста.

Материал поступил и следователю Козлову. С тех пор прошло почти 12 месяцев, но дело так и не закончено. Руководители Колпашевского отдела внутренних дел не желают выполнять ни указания областной прокуратуры об ускорении расследования, ни отвечать лесхозу.

Начальник же Первомайского районного отдела внутренних дел капитан милиции А. Барановский и вовсе не стал заниматься расследованием пожара, который произошел летом 1969 года в Верхней материале в лесхоз Первомайского района, сославшись на то, что сгорел их лес, вот сами пусть и за-

нимаются расследованием, сами ищут виновников.

Когда материалы о лесных пожарах поступают в райотделы внутренних дел, большая часть их не получает действительного разрешения. Так, из 20 дел, переданных в прошлом году лесхозам области органам дознания, 4 все еще находятся в стадии расследования, только 3 решены в пользу «зеленого друга». С июля 1969 года не рассмотрено два дела Шегаринского районного отдела внутренних дел по представлению лесхоза. Не пришла возможная вести расследование по двум пожарам из-за «отсутствия улик» прокуратура Тегульдета. Три дела прекратил Асиновский районный отдел внутренних дел, потому что «не установлены виновники».

Но пожары-то были. Куда же сплывали убытки? А они немалые. Только в охранной зоне областного центра в прошлом году зарегистрировано 28 лесных пожаров из-за безответственного обращения с огнем грибовиков, туристов, охотников, рыболовов. А всего в области произошло 417 пожаров, охвативших почти 8 тысяч гектаров. Ущерб только из-за гибели леса составил 244 тысячи рублей. Это не считая трудовых и материальных затрат на выращивание леса и борьбу с самими пожарами.

Нельзя не предвзвешивать и работникам лесного хозяйства. Они задвигают оформление и представление материалов о пожарах. А 15 лесхозов из 25 этой работой вообще не занимаются. Их работники почти не уделяют внимания борьбе с самовольными порубками деревьев и другими лесонарушениями на площадях государственного лесного фонда.

Лесхозы не увязывают своей работы с финансовыми. Инспекция финансового отдела Ленинского района Томска, по признанию работника отдела В. П. Прохорова, на одно из выданных гражданам в этом году регистрационных удостоверений с Томским лесхозом не согласовала. И владельцы удостоверений заготавливают венники, пруты для метелок, лихтовую ланку не из отходов, а ломают деревья, где им заблагорассудится, а сплешь и рядом губят молодняк.

Может, томский областной совет Всесоюзного общества охраны природы поставил заслон на пути губителей природы? Ведь он объединяет целую армию друзей леса. Заместитель председателя областного совета этого общества Г. Н. Севостьянов с инструктором С. Н. Курочным сообщили, что только первичных

организаций общества охраны природы более 900, в их рядах 112.600 членов. Да прибавьте 350 предприятий и учреждений — коллективных членов этого общества. Создано 31 школьное лесничество. Если организовать работу друзей природы как следует, можно воспитать у каждого жителя любовь к родной природе, поймать за руку каждого браконьера.

Отдельные первичные организации ВООП не только охраняют леса от браконьеров, но и сажают новые леса, создают отличные сверы в городах, рабочих поселках, читают лекции о богатствах природы, бережно относятся к ней.

Но сколько я ни пытался, так и не мог получить ни от Григория Николаевича, ни от Серрафима Николаевича ответа на вопрос: привлечены ли по инициативе какой-либо первичной организации жуть один лесной браконьер к ответственности за погубленные заповедные недра, за истребление черемухи, ягодников, за козью пригородных лесов и т. д.?

Оказывается, таких данных у них нет, говорят, что ответственность не предусматривается.

Возьмем городскую черту Томска. Здесь многие лесные массивы оказались бесхозными. Молодой сосняк и прилегающие к Иркутскому тракту березовые рощи рубят все, кому ни лень. Все меньше деревьев в Лагерном саду. Снес бульдозером лесовосстановительную полосу кустарника в районе поселка Степановки, отчего мелеет, заболочивается Ушайка. Разве не дело областного совета ВООП поднять тревогу, добиться наказания виновников, поставить дело так, чтобы без лезвона друзей леса никто не смел и ветку срубить?

К сожалению, такой постановки вопроса нет. Приятно, конечно, читать отчет, в котором сказано, что в 1969 году посажено и посажено хвойных деревьев на 5300 гектарах. Но ведь это сделано силами и средствами управления лесного хозяйства.

Когда я сказал об этом тов. Севостьянову, он невозмутимо заявил:

— Так они же все члены общества ВООП.

Но следует ли добровольной общественной организации вписывать в свой актив то, что выполнено людьми по долгу службы? Лес — наше национальное богатство. На его охрану должен встать каждый патриот Родины. Важно поставить прочные заслоны на пути губителей зеленого друга, беспощадно карать тех, кто поднимает на него руку.

К. БЕЛЯЕВ.

## Письмо в редакцию

Уважаемая редакция! Разрешите через вашу газету поблагодарить всех товарищей, а также коллективы областной и городской санэпидстанций, принявших участие в похоронах Фоминой З. К. и разделении наше горе.

Мать, сестры и братья Кузнецовы.

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

30 июля «Король вальса».

31 июля «Король вальса».

Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Европейская новелла» — 9, 10, 40, 12, 20, 14, 15, 40, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.

Малый зал — «Человек с орденом на квартире» — 9, 10, 50, 12, 40, 14, 30, 18, 20, 18, 10, 20.

Кинофестиваль комедийных фильмов — «Зигзаг удачи» — 21, 30.

Зал кинохроники — «Газетчик и журналист» — 10, 40, 12, 20, 14, 15, 40, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.

19, 50, 20, 55, 22, «Горная хроника», «Полоса дружба», «Коммуны цирка» — 10, 05, 12, 15, 14, 25, 16, 35, 18, 45.

«ОКТАБЕРЬ»

Голубой зал — «Европейская новелла» — 9, 10, 40, 12, 20, 14, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.

Зеленый зал — «Имита» — 9, 10, 55, 12, 50, 14, 45, 16, 40, 18, 35, 20, 50, 22, 25, фильм для взрослых.

Имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Европейская новелла» — 9, 10, 40, 12, 20, 14, 15, 40, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.

Малый зал — «В 12 часов придет Босс» — 9, 15, 11, 12, 50, 14, 40, 16, 30, 18, 20, 20, 10, 22.

«ЦИОНЕР»

Для детей — «Авантюры на дне» — 9, 30, 11, 12, 40, 14, 20, 16.

Для взрослых — «Почтовый роман» (две серии) — 17, 40, 20, 30.

«СИБИРЯК»

«Ринг-инг» — 9, 30, 11, 12, 30, «Почтовый роман» (две серии) — 14, 16, 30, 19, 21, 30.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Серенада большой любви» — 12, 14, 16, 30, 22.

Для детей — «Новые приключения Нота в сапогах» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

«Верная рука — друг индейцев» — 17, 19, 21.

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Ож. ум. этот дед!» — 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Почтовый роман» (две серии) — 15, 18, 21.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮЛЯ ТОМСК

19, 00. Эфир школьникам. «Для вас, мальчишки», 19, 40. «На повестке дня». Документальный фильм. 19, 50. «Встречи на таежной трассе Асино — Белый Яр». 20, 00. «Просто служба». Фильм. 20, 20. Новости. 20, 35. «Земля и люди». 20, 55. Фестиваль кино Украинской ССР. Художественный фильм «Мальчишки».

МОСКВА

22, 30. Новости. 22, 45. Цирк в студии. Концерт-обзорение.

Кинотеатру «Октябрь» требуются: киномеханики, ученики киноремонтных и уборщицы.

Обращаться к директору.

В Томском университете открывается новый факультет прикладной математики. При факультете организуются следующие кафедры:

1. Кафедра высшей математики.

2. Кафедра теоретической кибернетики.

3. Кафедра математической логики и программирования.

4. Кафедра прикладной математики.

Принимая заявления в дневное отделение продолжается до 31 июля. Заявления с документами подаются на имя ректора университета в приемную комиссию.

Издательству Томского университета требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться в Томск, проспект имени Ленина, 36, комната № 138.

Редакция газеты «Красное знамя» требует техник и вахтеры.

Обращаться: г. Томск-50, проспект имени Ленина, 66.

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на подготовительное отделение

Принимая заявления на обучение без отрыва от производства — с 1 августа по 10 сентября. Начало занятий — с 5 октября; с отрывом от производства — с 1 октября по 10 ноября. Начало занятий — с 7 декабря.

Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, по направлению предприятий, строки, организаций транспорта и связи, совхозов, колхозов, имеющих практический стаж работы не менее года, а также демобилизованные из рядов Вооруженных сил СССР по направлению командования воинских частей.

К заявлению прилагаются: направление (по существующей форме); документ о среднем образовании (подлинник); характеристика; 6 фотографий (снимок без головного убора, размером 3х4); медицинская справка (форма № 286); выписка из трудовой книжки.

Обращаться по адресу: г. Томск, улица Усова, 7, комната № 356, телефон № 92-7-11.

УВАЖАЕМЫЕ ТОМИЧИ!

Томские фабрики химчистки готовы принять от вас в чистку зимние вещи.

Современная чистка удлинит срок носки одежды и сохранит ее первоначальный вид.

Фабрика № 1 (ул. Пойменная, 3) производит также аппретирование одежды специальным химическим составом, после чего она приобретает водоотталкивающее свойство и имеет хороший товарный вид. На фабрике прасят все виды одежды, в том числе шубы из искусственного меха.

Новый весом до 20 кг и все виды одежды принимаются в химчистку во всех приемных пунктах.

Фабрика № 2 (проспект Фрунзе, 168) принимает в срочную химчистку все виды одежды.

Здесь же чистка одежды производится методом самообслуживания. Фабрика оснащена новейшим оборудованием.

Принимные пункты фабрики № 1 работают ежедневно с 10 час. до 19 час., в Доме быта — до 20 час. с перерывом с 14 до 15 час.

Выходные дни — воскресенье и понедельник. В Доме быта — воскресенье.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ФАБРИК!

Наш адрес и телефоны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, проспект им. Ленина, 66. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 2-46-81, заместителей редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. лова партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, строительства и быта — 2-37-77, писем и рабселькорской сети — 2-37-38

секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отдела — 2-37-39; науки и школ — 2-42-46, советского стенографистки — 2-52-02.

г. Томск, типография областного управления по печати.